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În data de 18 martie 2021, preşedintele Comisiei pentru românii de pretutindeni, domnul 

senator Claudiu TÂRZIU, s-a deplasat către Valea Timocului, Republica Serbia, în vederea 

efectuării unei vizitei de lucru, care a cuprins următorul program:  

 

18 martie - întâlnire cu Părintele Boian Alexandrovic, Protopop de Dacia Ripensis  la sediul 

Vicariatului Ortodox “Dacia Ripensis” al Bisericii Ortodoxe Române; 

 

19 martie – conferință de presă organizată la sediul Partidul Neamului Românesc din Serbia, 

               -   întâlnire cu Părintele Ovidiu Doru Ursu, protopop al Vicariatului Ortodox 

Român al Timocului, Protopopiatul Borului și al Lăpușnei, 

              -      întâlnire cu primarul comunei Bolevaț, Neboisa Marianovic; 

20 martie - participarea la Sfânta Liturghie și întâlnirea cu reprezentanți ai Congresului 

Românilor din Serbia, la mănăstirea românească de la Malainița. 

 

 

 

                        

RAPORT 
privind deplasarea în Valea Timocului, Republica Serbia, a Comisiei 

pentru românii de pretutindeni din Senatul României 
18 - 20 martie 2021 
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Întâlnirea preşedintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni, senatorul Claudiu 

TÂRZIU, cu Părintele Boian Alexandrovic, Protopop de Dacia Ripensis  la sediul 

Vicariatului Ortodox “Dacia Ripensis” al Bisericii Ortodoxe Române 

18 martie 2021 

 

În prima zi a vizitei, senatorul Târziu s-a întâlnit cu Părintele Boian Alexandrovic, arhiereu de 

Dacia Ripensis, la sediul Vicariatului Ortodox Dacia Ripensis al Bisericii Ortodoxe Române. 

Discuţiile purtate au evidenţiat cererile românilor din Timoc de a avea lăcașuri de cult în care să 

se slujească în limba română și de a avea sprijinul Țării-mame în demersurile de construire a 

noi lăcașuri de cult. Totodată, preşedintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a fost 

informat de colaborarea dificilă cu Departamentul pentru Românii de Pretutindeni din cadrul 

Guvernului României.  
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Conferință de presă organizată la sediul Partidul Neamului Românesc din Serbia 

19 martie 2021 

 

Pe 19 martie a.c. în orașul Bor, reședință a comunei (raionul) Bor, senatorul Claudiu Târziu a 

participat la o conferinţă de presă organizată la sediul Partidului Neamul Românesc din 

Republica Serbia şi a declarat, în calitate de preşedinte al Comisiei pentru românii de 

pretutindeni din Senatul României, că are în vedere „să monitorizeze şi să observe cum sunt 

respectate drepturile şi libertăţile românilor peste tot în lume, dar cu precădere ale celor din 

comunităţile istorice din jurul graniţelor României şi din Balcani.”   

 

Cerinţele celor 300.000 de etnici români/vlahi din Timoc sunt legate de recunoaşterea celor doi 

termeni, român şi vlah, utilizaţi pentru denumirea aceleiaşi etnii, românească; introducerea 

limbii române în administraţie în localităţile unde trăiesc cel puţin 20% din populaţie de etnie 

vlahă/română; emisiuni de radio şi tv în limba română, valorificarea solicitărilor existente din 

partea părinţilor pentru ca limba română să fie predată în mod real în școlile din localitățile 

locuite de români/vlahi, recunoașterea Bisericii Ortodoxe Române și în Timoc, exercitarea 

libertăţii de practicare a religiei în limba maternă, limba română și acordarea de autorizații de 

construcție pentru biserici, Bisericii Ortodoxe Române, acolo unde comunitatea le solicită, 

încetarea presiunilor împotriva liderilor românilor/vlahilor și preoților Bisericii Ortodoxe 

Române din Timoc. 

 

Întâlnirea cu părintele Ovidiu Doru Ursu, protopop al Vicariatului Ortodox Român al 

Timocului, Protopopiatul Borului și al Lăpușnei 

19 martie 2021 

 

În continuarea vizitei a avut loc întâlnirea cu părintele Ovidiu Doru Ursu, protopop al 

Vicariatului Ortodox Român al Timocului, Protopopiatul Borului şi al Lăpuşnei la biserica 

românească din cartierul Brezonik.  
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A urmat întâlnirea cu primarul comunei Bolevaţ, Neboisa Marianovic, comună (raion) în care 

sunt mai multe localităţi cu populaţie majoritar românească. 

 

 

O întâlnire aparte a fost cu reprezentanţi ai românilor/vlahi din localitatea Slatina care se 

confruntă cu probleme foarte grave generate de exploatarea minieră din Bor - cea mai mare 

mină de cupru din Europa, privatizată în beneficiul firmei chineze Zi Jin.  
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La întrevederea cu reprezentanţi ai Congresului Românilor din Serbia, desfășurată la mănăstirea 

românească din Malainiţa au luat parte: Predrag Balasevic - preşedintele Partidului Neamului 

Românesc din Serbia, Zavisa Zurz – preşedintele Asociaţiei „Ariadnae Filum” pentru cultura 

românilor/vlahilor din Serbia, Dragisa Kostadinovik – preşedintele Asociaţiei „Traian”, Sasa 

Jovanovic - preşedinte al Asociaţiei „Români din Omoli”, Miomir Georgevic - preşedinte al 

Asociaţiei Perspective tradiţional inovative din Valea Timocului.  

 

Participarea la Sfânta Liturghie și întâlnirea cu reprezentanți ai 
Congresului Românilor din Serbia, la Mănăstirea românească de la 

Malainița 
 

20 martie 2021 
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Reprezentanții Congresului Românilor din Serbia s-au declarat solidari cu satele locuite de 

români și care sunt afectate de exploatarea resurselor din zonă și de problemele de mediu 

cauzate de firma chineză în complicitate cu autoritățile din Serbia. Aceștia au subliniat că 

dezinteresul autorităților sârbe la problemele ridicate de organizațiile lor este semnul că aceste 

autorități folosesc firma chineză pentru a-i face pe românii/vlahi să părăsească zona. 

 

Liderii organizațiilor prezente la întâlnire au reclamat și activitatea defectuasă a Consulului 

General al Românei de la Zaicear și au cerut înlocuirea acestuia cu o persoană care să reprezinte 

cu adevărat interesele României și să nu mai facă de râs Țara mamă. În plus au fost aduse la 

cunostința delegației din România modul în care consulul general al României și-a bătut joc de 

unii dintre românii/vlahi care au depus de ani de zile dosarul pentru acordarea cetățeniei 

române, dosarele acestore nefiind trimis în România. 

 

Cei prezenți la întâlnire au discutat necesitatea înființării de instituții românești în zonă, 

problemele legate de învățarea în școli a limbii române, lipsa mass-mediei și modul în care 

unele instituții din România răspund necesităților stringente ale comunității. Aceștia au subliniat 

și modul în care sunt tratați de autoritățile statului sârb care ignoră cererile lor. 

 

Președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, senatorul Claudiu 

Târziu, i-a informat pe cei prezenți despre cum a decurs vizita sa în Timoc și problemele grave 

pe care le-a constatat pe teren, subliniind că va transmite Parlamentului României și instituțiilor 

europene toate problemele ridicate de cei cu care s-a văzut. 

 


